

市老年大学创新举措强党建 学员临时党支部引领银龄新风采

本报讯（记者 武玲芳）为进一步加强思想政治工作，充分发挥党组织的战斗堡垒作用和党员的先锋模范作用，近日，市老年大学在书法、二胡、合唱、舞蹈、信息5大热门专业成立5个学员临时党支部。这一创新举措，不仅为老年学员提供了更加紧密的组织联系，也为他们发挥余热、贡献社会搭建了一个新的平台。

市老年大学，作为我市老年人精神文化生活的重要阵地，现有学员2233人（不含校外教学点），其中中共党员占比高达27.9%，共计623名。长期以来，该校将党员学员的教育管理工作放在重要位置，依托离退休干部党校这一平台，持续开展理论宣讲和形势教育，引导学员紧跟时代步伐，坚定理想信念，听党话、跟党走。同时，学校还积极组织各类志愿服务活动，弘扬主旋律，传递正能量，赢得了广泛的社会赞誉。

此次市老年大学成立的5个临时党支部，在不改变党员原有党组织关系、不收缴党费、不发展新党员、不进行换届选举的前提下，充分发挥党建的政治引领、创新引领、先锋引领作用，切实履行教育、管理、监督、联系党员学员的职责，定期组织党员学员开展丰富多彩的学习和活动。

临时党支部的成立，标志着市老年大学党建工作迈上了新的台阶，其工作重点围绕四个方面展开：一是突出政治建校，强化思想理论武装，引导党员学员不断增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，确保党的声音在老年学员中传得更响、更深。

二是坚持开展活动，结合党员学员的兴趣爱好和实际情况，策划并举办一系列健康向上、形式多样的文体活动，丰富和活跃校园文化。三是引导党员学员贡献余热，鼓励和支持他们积极参与社区治理、志愿服务等活动，利用他们的专业优势为党和人民的事业增添正能量。四是发挥党员学员的先锋模范作用，让他们参与到学校的日常教学与管理中来，通过建言献策、监督评估等方式，促进市老年大学办学质量的持续提升，实现老年教育的良性发展。

市老年大学负责人表示，临时党支部的成立，不仅体现了学校“政治建校、质量立校、文化活校、特色兴校”的办学理念，更为学校的高质量发展提供了可靠的组织保障。它让老党员们重新找到了组织的归属感，为他们继续发光发热搭建了新的平台。同时，这也是对老年教育领域党建工作的一次积极探索和有益尝试，为其他老年教育机构提供了可借鉴的经验。未来，市老年大学将以临时党支部为依托，进一步凝聚发展合力，不断增强党员学员的党性观念和党纪意识，组织引导他们发挥自身优势，积极参与社会实践，为我市经济社会高质量发展贡献智慧和力量。

平遥古城景区荣登2024年度 国家AAAAA级旅游景区影响力100强榜单

本报讯（记者 张凯鹏）11月23日，记者从市文化和旅游局获悉，一年一度的中国旅游住宿和文旅景区行业盛会——迈点文旅住宿节日前在苏州举行。作为本场大会压轴的2024中国文旅景区MBI研究成果发布盛典，基于迈点品牌指数MBI一年来的实时数据监测，评选出了2024年度中国卓越领航文旅企业、2024年度中国文旅融合标杆景区、2024年度中国夜游标杆项目、2024年度国家AAAAA级旅游景区100强、2024年度国家AAAA级旅游景区MBI品牌榜等。大同市云冈石窟、晋中市平遥古城景区、黄河壶口瀑布旅游区（陕西省延安市·山西省临汾市）、晋城皇城相府生态文化旅游区、临汾市云丘山景区、临汾市洪洞大槐树寻根祭祖园景区上榜2024年度国家AAAAA级旅游景区100强榜单。《又见平遥》、忻州古城上榜

2024年度国家AAAA级旅游景区MBI品牌榜单。

平遥古城，三晋大地上一颗璀璨的明珠，作为国家历史文化名城、世界文化遗产、国家AAAAA级旅游景区，有着悠久的人文历史背景和丰富的人文旅游资源。这里不仅因为古城而闻名世界，国际化也是平遥的一张名片。近几年，平遥古城景区已成为全国重要的历史文化旅游胜地，休闲、度假、研学的理想场所，受到八方游客的关注和青睐。

《又见平遥》作为国内首部大型情境体验演出项目，实现了从室外实景演出走向室内情境体验的模式创新，剧场内没有主人场口，没有固定的观众席位，没有传统舞台，演出将山西的根文化、大院文化、面食文化整体贯穿于剧中。跟随《又见平遥》，游客可以穿越古今，亲手捡拾祖

先生活片段，与古人对话，一起经历一段寻根问祖的传奇，而在一个又一个互不关联的场景中，隐藏在真实场景中的主线也渐渐清晰起来：这是平遥城的仁德，也是山西人的仗义，更是中华民族的传统美德。

据了解，本届盛典以“热潮”为主题，深耕运营，聚焦文旅景区运营发展，围绕景区创新、转型升级、营销玩法等核心点，通过标杆景区、专业运营机构、流量平台的精彩案例分享，探析当下景区发展的新业态、新场景、新趋势。作为文旅行业年度盛宴，本届盛会囊括中国文旅和住宿业“人货场”头部资源，集文化体验、资源展示、招商引资、营销运营、人力管理等于一体，展示最新文旅产品和服务，提供高效交流平台，推动文旅产业创新发展，促进文化旅游市场的繁荣与合作。



11月23日，介休市三晋又一村礼宴艺术中心青华厅，红印象执礼团队正在表演明制婚礼秀。当日，由介休市妇女联合会主办，禧上媒婚婚恋网介休店承办了以“共树婚育新风，为爱幸福连线”为主题的公益交友联谊活动，旨在倡导新型婚育文化，引导青年树立正确的婚恋观、家庭观、交友观，进一步拓展单身青年男女沟通交流渠道，提高经营爱情和婚姻的能力。

通讯员 宋全胜 摄

介休张壁古堡入选2024年“最美小镇”

本报讯（记者 史俊杰）神奇秀丽，千年古堡，2024年“最美小镇”评定结果于日前公示，介休张壁古堡成功入选，也是全省唯一入选单位。

据介绍，按照中国旅游协会2024年“最美小镇”评定工作计划，“最美小镇”评定需要严格按照相关规范和团体标准展开，程序包括自愿申报、材料审核、实地考察、专家评审等，最终予以公示。

张壁古堡位于介休市龙凤镇

张壁村，前身是建于1600多年前十六国时期的军事坞堡，是一处世界遗产级的珍稀历史文化遗存。在1600多年的发展历程中经历了从坞堡到军镇，再到乡绅社会和现代化文化旅游休闲度假景区的进程，除了特殊的地理位置和外部地形、地上明堡地下暗道的奇特构造和里坊格局的聚落结构，其地面地下建构与天上的星座一一对应，是一座国内仅有的微缩小城，深受国内外专家学者青睐。文

化学者冯骥才称赞张壁古堡是“被历史遗忘的聚宝盆”和“中国北方古村落的活化石”。

张壁古堡是全国重点文物保护单位、国家AAAA级旅游景区、国家级历史文化名村、中国传统村落、中国十大魅力名镇，并相继荣获中国美丽休闲乡村、国家森林乡村、中国特色研学旅游目的地、山西十大新锐景区、省级文明旅游示范单位等多项国字号、省字称号。